

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Melvbent:</b>	<b>Vidéken:</b>
Hét óra 30.000 K	Hét óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egy évi előfizetés 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K	

**Feladványok és közlések:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik Önnapnap utáni napot kivéve minden nap

## Lesz most

egy érdekes mozzanat. Sokat fog beszélni és sokat fogunk belőle okulni. Január végén negyedévre járó illetményeiket kapják meg a képviselők. Azok a törvényhozók, akik résztvettek a törvényhozás munkájában, meg is érdemlik ezt az illetményt. Jár nekik, mert megcsinálták. De, aki nem járt el az ülésekre és nem dolgozott, az nem érdemli meg. Kíváncsiak vagyunk, hogy a szociálista radikális képviselők megjelennek-e a nemzetgyűlés pénztáránál, hogy negyedévi illetményeiket fölvegyék. Hiszen majd két hónapja feléje se néznek a nemzetgyűlésnek. Nem teljesítik törvényhozó kötelességüket. Magyarán mondván — sztrájkolnak december eleje óta.

Bármilyen mély szakadék választ is el bennünket tőlük, még se merjük föltételezni róluk, hogy elmennek a pénztárhoz s felveszik a negyedévi gázsit. Végére is úgy tudjuk, valami demokratikus blokkot alapítottak. Már pedig a demokrácia azt jelenti, hogy munka nélkül nem szabad fizetést felvenni.

A képviselői illetmény negyedévre hozzávetőleg 18.000.000 koronára rug. Mivel negyven a számuk a sztrájkoló szélbali képviselőknek, 720 millió korona sorsáról van szó. Ennek kétharmadát, tehát majd 500 millió koronát, nem szolgálták meg a radikális és szociálista képviselő urak, mert innen-onnan két hónapja sztrájkolnak.

Ugy tudjuk, hogy a sztrájkoló köműveseknek nem jár napidíj. A demokrácia nevében kérdezzük, mennyivel különb annál az egyszerű köművesmunkásnál a képviselő elvtárs?! Ha pedig nem különb, akkor mi címen jár ennek a sztrájk alatt is napidíj, mikor az nem kap munkabért?! Azt mondják, hogy a sztrájkoló köművesek is kapnak illetményt a sztrájk alatt — a sztrájkasszából. Az igaz. De vajjon sztrájkassza-e a nemzetgyűlés pénztára?!

Mi annyi jogi és erkölcsi érzéket föltételezünk a sztrájkoló képviselőkről is, hogy az állam kasszáját nem tekintik sztrájkasszának és fölháborodva utasítják el maguktól a meg nem szolgált illetményt. Állami napidíjjal nem lehet sztrájkolni. Szegény az ország. A rokkantak úgy is kevés segélyt kapnak. A nemzetgyűlés utalja át a sztrájkoló által meg nem érdemelt 500 milliót a rokkantaknak.

## A MEFHOSz országos kongresszusa tüntetett a numerus clausus mellett.

Budapest, jan. 30. A MEFHOSz országos kongresszusának harmadik napja:

A magyar egyetemi és főiskolai hallgatók országos szövetségének kongresszusa harmadik plenáris ülésén Veér Tibor a MEFHOSz szövetségtanácsának alelnöke indítványt terjesztett elő, hogy a MEFHOSz megkeresést intézzen a nemzeti keresztény sajtó egyes organumaival és kérje hogy valamennyi keresztény organum kölcsönösen támogassa egymást.

Nagy Iván dr., a MEFHOSz tb. elnöke foglalkozik a numerus clausus kérdésével és hangsúlyozza,

hogy a numerus clausust nem Haller, a javaslat előterjesztője csinálta meg, hanem megcsinálta a magyar ifjúság. A magyar ifjúság megütközik, hogy az utóbbi napokban egyesek, mint Hoyos Miksa gróf és Lukács György nemzetgyűlési képviselők állást foglaltak ennek a nemzeti törvénynek megváltoztatása ellen. A magyar ifjúság a numerus claususból nem enged és azt a numerus clausust melyet megteremtett, a saját erejéből fenn is tartja mindenképen.

A kongresszus Nagy Ivánt éljente és hosszasan tüntetett a numerus clausus mellett.

## A mezőgazdasági és ipari hitel.

### A bankok kamatpolitikája, a numerus clausus és az adózás a költségvetés vitájában.

**Petrovác Gyula megütközéssel jelentette be, hogy a képviselők, akik hónapok óta nem teljesítik kötelességüket, felveszik sok milliós illetményeiket.**

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg **Szicovszky** Béla elnök.

A költségvetés folytatolagos tárgyalásában **Haller** József az első szónok.

Szóvateszi a szociáldemokratáknak egy olyan bizottságtól való irányítás kérését, amelynek tagjai részben idegen állam polgárok, részben pedig szűkevény emigránsok, akik a külföldön ragadalmazták az országot és nemcsak bűnösök voltak a forradalomkor, hanem még ma is készen állnak arra, hogy ha a kezükbe adnák a hatalmat, újra előhozzák a kivégzési listát, amelynek élén éppen a mostani államfő vezetne.

Elismeri ugyan, hogy a kormányt a paktum megkötésénél jószándék vezette, mégis ezt a lépést nem lett volna szabad megtennie. Majd a numerus clausus egyes felekezett, vagy fajok jogait veszélyeztetné. A numerus clausus az aránytalanságot akarja helyreállítani.

A választójog kérdéséről szólva kijelenti, hogy a titkos választás híve. Helyesebbnek tartaná, ha a kisebbséget is figyelembe véve lapstromos szavazás volna az országban. A miniszterelnök azt mondta, hogy küzdeni akar a demagogia ellen. A maga részéről ezt a szándékot helyesnek tartja és szeretné, ha a kormány minél nagyobb eredményeket érne el ezen a téren. Ennek azonban legelső eszköze a nép felvilágosítása és nevelése. Sajnos ezen a téren nem

történt még minden, aminek történnie kellett volna.

A keresztény szociálistapárt felémeli tiltakozását ez ellen a tény ellen. Tiltakozik az ellen, hogy a szociáldemokraták megcsinálták az új kommunista egységet, megígérték hogy lehetővé teszik pártjuk keretén belül a kommunista szervezkedést. Ezt pedig a keresztény szociálistapárt veszedelmes lépésnek tartja és ezért felhívja a kormányt, hogy ezzel szemben tegyen megtorló intézkedéseket.

Hosszasan bírálja ezután a kormány politikáját. Nem tartja elég kereszténynek a kormány politikáját. Keresztény politikának csak azt ismerheti el, amely az evangélium szellemében működik. Ugy látja, hogy a kormány nem egészen teljesíti az evangélium parancsait.

Ezután a kormányra a szociáldemokratákkal kötött paktumával foglalkozik. Egy kormányt támogató politikai részről a paktumot illetőleg olyan nyilatkozat hangzott el, hogy a kormány ahelyett, hogy megnyugvást teremtett volna, a politikai életben megnyitotta a csatornákat. Azt állítja, hogy ez a paktum támadás a keresztény nemzeti gondolat ellen. Egy kormány, amely keresztény és nemzeti alapon áll, nem köthet megegyezést egy nemzetközi forradalmat szító osztályharcot hirdető és a magántulajdon szentségét el nem ismerő párttal.

Egyedül a sajtó az, amelynek ha-

tása van a közvéleményre. Végül felhívja a kormányt, igyekezzék nagyobb megértést tanúsítani a szociális problémák iránt és igyekezzen azokat megoldani. A költségvetést nem fogadja el.

Utána **Görgey** István szólal fel. A konszolidáció terén nagy lépést tetünk előre. Vannak azonban még bajok, amelyeket orvosolni kell.

Allandó az a panasz, hogy a jegybank a mezőgazdasági hitelkérdéseket nem elégíti ki úgy, amint kellene. Határozati javaslatot nyújt be, olyan irányban, hogy a jegybank a mezőgazdasági többtermelés előmozdítása céljából olyan hathavi váltóhitelt nyújtson a gazdáknak, amely csak két aláírással van ellátva. Az egyik aláíró mindenkor a hitelkényő gazda legyen, a másik pedig az áruszállító vállalat. A kamatlábok leszállításánál a kormánynak kell jó példával elől járni.

Szükségesnek tartja a forgalmi adó rendszerének, valamint a vámtarifa egyes tételeinek megváltoztatását.

Fél négy órakor nyitotta meg **Zsitvay** Tibor újra az ülést.

**Strausz** István szólal fel. Nagy elismeréssel nyilatkozik **Görgey** tárgyalagos beszédéről, csak azt helyteleníti, hogy a zsidó kérdéssel is beszélnek. Véleménye szerint zsidókérdés nincsen.

A takarékosági bizottság megfelelő szaktudással eredményes munkát fejtethet ki. Kifogásolja, hogy amikor a létszámesökkentés során a tisztviselők ezreit bocsátják el, akkor új hivatalokat kreálnak.

A külföldi követések alkalmazottainak illetményei túl magasak. A földreform végrehajtását az akadályozza, hogy kevés mérnök áll rendelkezésre. A költségvetést nem fogadja el.

**Mikóvinyi** Jenő az igazolási állandó bizottság előadója beteresztí a bizottság jelentését, ennek alapján **Huszár** Károly alelnök nemzetgyűlési képviselőnek jelenti ki.

**Bud** János pénzügyminiszter mandátumát, amelyet petícióval támadtak meg, sorsolás útján a negyedik bírói bizottsághoz, **Bárány** Sándor mandátumát pedig az első számú bírói bizottsághoz teszi át a nemzetgyűlés.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, melynek értelmében a nemzetgyűlés legközelebbi ülését február 3-án, délelőtt 10 órakor tartja. A javaslatot a nemzetgyűlés elfogadja.

**Petrovác** Gyula a házszabályokhoz kér szót.

Megütközéssel látja azt, hogy a nemzetgyűlés pénztáránál ma olyan képviselők jelentek meg és vették fel illetményeiket, akik 3 hónap óta nem látogatják a nemzetgyűlés üléseit és nem teljesítették kötelességeiket. Ezt erkölcsileg lehetetlen dolognak tartja. A házszabály 245 paragrafusában úgy intézkedik, hogy annak a képviselőnek, aki 15 napnál tovább igazolatlanul van távollétben, a nemzetgyűlés visszahívja, ami nem igazolja távollétét.

Ennek a paragrafusnak végrehajtása az elnök hatáskörébe tartozik. Felveti tehát a kérdést, hogy miért nem intézkedett ilyen irányban.

**Huszár** Károly alelnök azt válaszolja, hogy az eddigi szokások sze-

rint a távollévő képviselőknek csak azt tekintették, aki a katalógus olvasásánál nem volt jelen. Ha a távolléte Petrovácz szerint értelmeznek, akkor az idevonatkozó házszabályok értelmében legalább 100 képviselőtől kellene megvonnai az illetményt. Az elnökség megfontolás tárgyává teszi javasoljára a nemzetgyűlésnek a katalógus olvasás elrendelését.

Ezután a jegyzőkönyv hitelesítésével az ülés negyed 7 órakor véget ért.

## Beteg miniszterek

Gróf Bethlen miniszterelnök, aki könnyebtermészetű mandulagyulladásba megbetegedett, a mai nap folyamán még kénytelen a szobát őrizni és ezért nem hagyhatja el a miniszterelnökségi palotában levő dolgozó szobáját. Azonban hétnap már valószínűleg megjelenhetik a parlamentben.

Elbelsberg Kunó kultuszminiszter ma már elhagyhatta ágyát, de egy-két napig még otthon kell maradnia.

Rakovszky Iván belügyminiszter, ki tudvalegőleg husmérgezésbe betegedett meg, még ágyban fekvő beteg.

## Tájékoztató és oktató előadás az iparosoknak az adózás kérdéséről.

Az ipartestület elnöksége elhatározta, hogy tagjainak az adózás kérdéséről oktató előadást tart, melyen a követendő eljárásokról és felkészültségről megfelelő tájékoztatást fog nyújtani.

Ezen tájékoztató előadás február-én, délelőtt 11 órakor lesz megtartva az ipartestület dísztermében. A tájékoztató előadás ki fog terjedni a jövedelem és vagyonadó, továbbá a kereseti adó kivetés és megállapítás körülményeire.

Az előadást vita követi, amelyen minden tag résztvehet. Az ipartestület elnöksége ezért felhívja városunk iparosait, hogy ezen tájékoztató előadáson teljes számban jelenjenek meg.

## Különleges lókiállítás Budapesten.

Budapest, jan. 30. A székesfővárosi Tattersal vezetősége a tavasszal a Tattersal területén különleges lókiállítások, illetve lóvásárok rendezésével alkalmat kíván nyújtani a lótenyésztő gazdáknak és általában a lótulajdonosoknak arra, hogy kiválóan alkalmas lovaikat totalizátorral egybekötött verseny keretében bemutassák. Áprilisban igásló kiállítást rendez a főváros. Májusban az ország egész gazdaközönységét, sőt a külföldet is érintő luxuslóvásárt rendeznek.

Dr. FLESCHE-éle

## SKABOSAN-kenőcs,

melőtt SKABOPORM újból kapható  
Leghamarabb megszünteti a

## viszketegséget,

sömört, ótvart, rühességet.  
Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra való

Skaboform puder

Kén és kátrányszappan.

TYUKSZEMET, bőrkeményedést, szemölcsöt leg hamarabb eltávolítja

Dr. Flesch-féle CANNABIN

Kapható minden gyógyszerárban.

## Házbér nem fizetése miatt, május elsejéig családost ember és munkanélkülit nem lehet kilakoltatni.

A szakszervezeti tanács küldöttsége Vass József népjóléti miniszternél.

Ma délután 11 órakor Vass József népjóléti miniszternél megjelent a szakszervezeti tanács egy hét tagú küldöttsége. A szakszervezeti tanács kérelmét Gaál Jenő ismertette és felhívta előadásában a miniszter figyelmét arra, hogy a munkanélküliek száma 114 százalékkal több, mint volt egy évvel ezelőtt. A szakszervezeti tanács emlékiratot is nyújtott át a miniszternek.

Vass József népjóléti miniszter válaszában kijelentette, hogy a munkanélküliség esetére szóló biztosítási törvényjavaslatot a miniszterium már kidolgozta és az rövid időn belül a parlament elé is kerül. Mielőtt azonban a parlament elé vinné a javaslatot, úgy a munkaadók, mint a munkavállalók érdekeltségeivel közli a miniszterium azt.

Eddig is az volt az igyekezetem, — folytatta a miniszter, — hogy munkaalkalmat igyezzek teremteni és ami az én tárcám keretén belül lehetséges, azt meg is teszem. Az építkezéseket és javításokat még a télen sem hagyom abba, sőt arra igyekezem rábírni miniszter társaimat is, hogy a többi tárcánál is így járjanak el, mert csak így lehet a munkanélküliség rémével megküzdeni. A hatóságoknak kiadtam a rendeletet, hogy május 1-ig családost ember és munkanélkülit a házbér nemfizetése miatt sem lehet kilakoltatni.

A küldöttség egy óra után távozott a miniszteriumból. Holnap délelőtt 12 órakor Bethlen István a miniszterelnökségen fogadja a szakszervezeti tanács küldöttségét.

## Óriási vagyonokat nyertek a buzaár emeléssel.

Bécs, jan. 30. A Nue Frue Presse newyorki távirata szerint a buzaár igérkező tomboló hossz ma a tőzsdén hihetetlen forgalmat eredményezett. Óriási vagyonokat nyertek és veszítettek. Egy volt könyvelő beismerte, hogy nyeresége az egyik eladás után jelenleg 14—15 millió dollár.

Nagy meglepetést keltett a Buenos-Ayres-i májusi buzajegyzése, amely még a chicagói buzajegyzést is meghaladta. Az izgalom tetőfokára hágott, amikor híre jött, hogy a kanadai kormány le akarja foglalni a buzakészleteket, mert ezekre szüksége van az élelmezés biztosítása okából.

## Ulain Ferenc védőbeszéde a debreceni törvényszéken.

Az ÉME a zsidóság ellen, mint politikai tényezők ellen küzd.

Érdekes tárgyalás volt tegnap a debreceni királyi törvényszéken. A miskolci Ebredő Magyarok Egyesületének alelnöke (Buttyka) Elemér erdőfőtanácsos izgatás vádjá miatt állott a törvényszék előtt. A vádlott erdőfőtanácsos dr. Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő, a fajvédők vezetője volt.

Buttykay Elemér előtt az elnök ismertette a vádat, mely szerint 1923 május 27-én propaganda nagygyűlést tartott a miskolci Éme, a katolikus főgimnázium udvarán és falragaszokban hívta fel miskolci lakosságát a gyűlésre, a falragaszok a következő inkriminált részek voltak:

— Tudjátok-e kik az ellenségeitek? Azok, akik a ti munkátokból és a ti megélhetésétekből élnek. Akiket nem látsz az éke szarvánál, sem a műhelyekben, sem a hivatalokban. Csak a vásárokon találkoztok velük. A boltokban, a koreszmákban, az ügyvédi irodákban, ott, hol keresni, huzni és gazdagodni lehet.

— Az övek lett 40 év alatt ez egész Magyarország. Itt csak azok voltak elni, akiknek bankjaik pénz adtak s akiket újságai nagygyá tektek.

A háboruban mi harcoltunk, ők pedig papírbakancsot és papírszövetet szállítottak. A frontokon rőpiratokkal és bujogatókkal felbomlasztották a rendet, szétfelcsérelték a had-

sereget. Aldozataink dacára is el kellett veszténünk a háborút, mert a zsidók ürdeke úgy kívánta.

— Ebben a keresztény kurzus sem hozott változást. A zsidó nép gazdagabb lett, a magyar szegényebb és kifosztottabb. A nemzetgyűlés ez irányban nem tett semmit, csak szavalt és ígért. A zsidó hatalom ma is nagy, sőt nagyobb, mint valaha. Ezzel rettenetes hatalommal veszi fel a küzdelmet az Éme, amely egyetlen erő a zsidósággal szemben.

— Mit akar az Éme?

— 1. Zsidómentes keresztény Magyarországot, hogy a magyar munka haszna a magyar legyen.

— 2. Le akarja törni a zsidó bankok hatalmát és megakarnja semmisíteni a zsidó újságok hatalmát, nehogy tovább boldogíthassák a magyart.

— 3. El akarja venni a zsidóktól a földet, hogy visszadj azoknak a magyaroknak, akiktől ők elvettek.

— 4. Meg akarja akadályozni, hogy a zsidó ügyvédek, bankigazgatók regálebirtokok lehessenek, mert ehhez nincs joguk.

— 5. Segíteni a magyart minden idegen ellen vívott harcában. Bajában támogatja és mellette van, bárki is üldözn.

— 6. Tiszta magyar közéletet akar,

melyben nincs panama és Judás pénz.

— 7. Azt kívánja, hogy új nemzetgyűlés törvényes eszközökkel oldja meg ezeket a kérdéseket, amelyeket a régi nemzetgyűlés elmulasztott megoldani.

A plakát kiragasztását a miskolci államrendőrség engedélyezte, azonban az ügyészségnek már nem lehetett bemutatni, mivel vasárnap volt. A falragaszok így a rendőrség engedélyével meg is jelentek a miskolci hirdetőoszlopokon. Másnap aztán az ügyészség izgatás miatt pert indított Buttykay Elemér ellen, aki vállalta a plakát szövegéért a sajtójogi felelősséget.

A tegnapi főtárgyaláson a vádat Balogh István királyi ügyész képviselte. Vádbeszédében azt emelte ki, hogy az izgató tartalmú plakátok akkor jelentek meg, mikor a magyar politika felelős tényezői kölcsönért jártak az antantnál. Igazságos ítéletet kér a bíróságtól.

A vádbeszéd után dr. Ulain Ferenc tartotta meg nagyhatású védőbeszédét, amelyben hangoztatta, hogy

az Ebredő Magyarok Egyesülete a zsidóság ellen nem mint felekezet, nem mint faj, hanem mint politikai faktorok ellen hirdet küzdelmet.

Ez a harc jogos. Ha a szociáldemokratáknak joguk van harcolni a nagy tőke ellen, a kisbirtokosoknak joguk van küzdeni a nagy birtokok ellen, akkor a faját féltő és szerető magyarságnak is joga van a zsidóság ellen küzdeni.

Buttykay Elemér ő szerinte a kérdéses plakátok kifüggesztésével nem követett el izgatást. Ezeknél a plakátoknál sokkal jobban izgatnak az Állami statisztikai hivatal új irideg számadatait, melyek megmutatják, hogy a zsidóság rövid idő alatt magához kapartotta a földbirtokoknak 20 százalékát, az intellektuális pályák 60 százalékát és a kereskedelmi pályák 90 százalékát. Aki ezeket a való tényeket nyilvánosságra hozza, az nem követ el izgatást.

Buttykay Elemér, ennek a pernek a vádlottja, köztisztviselő, ő annél inkább sem követhetett el izgatást, mivel kevéssel előbb olyan felettesei vezették a kormányügyeket, kik a fajvédelmet tették az ország kormányzásának gerincévé.

Koncedálja, hogy ezek a plakátok akkor jelentek meg Miskolc utcáin, amikor a magyar politikuskok külföldi kölcsönért jártak az antantnál. De ugyanakkor az állam ügyészei a perek egész légióját indították meg a ajukat szerető magyare mberek ellen, mert

az volt a külföldi kölcsön megadásának a feltétele, hogy a zsidóság ellen minden harcot szüntessenek be s az eddigi harcok vezetőit pedig bűnhődjenek meg.

Tehát ez is bizonyítja azt az állítást, hogy a zsidóság nem faj, nem felekezet, hanem politikai tényező és mint ilyen ellen jogos a harc.

Az elmondott érvek alapján kéri Buttykay Elemér vádlott felmentését.

A védőbeszéd után dr. Ferly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök kihirdette, hogy az ítéletet holnap déli 12 órakor fogja a bíróság az 54. számú teremben kihirdetni.

141 a Debreceni Ujság 141

141 telefon-száma 141

## A kormány rendelete.

Budapest, jan. 30. A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében április 30-ig bezárólag a buzákat, rozsot és kétszerest vámmentesen kezelik. A búzaliszt, rozsliszt, és kétszeres liszt vámját pedig 100 kilogrammonként 3.25 aranykoronára szállítják le.

## A malmok gabona forgalmi adója.

Budapest, jan. 30. A pénzügyminiszter a malmok által február havában természetben megkeresett gabonának általános forgalmi adó alapul szolgáló általános árát métermázsámként a következőkben állapította meg:

Rozs (kétszeres) 480.000, zab 420.000 árpa 410.000, köles 400.000 tataréka 400.000, tengeri 290.000, ocsu 60.000 korona.

## Budapesti Nemzetközi vásár.

Erősen folynak az előkészületei a budapesti nemzetközi vásárnak, amelyet az idén április hó 18—27. között rendeznek s amelyre az európai államok mindegyikének ipara jelentkezett. A Nemzetközi vásár területe a multiban tartottaknál lényegesen nagyobb lesz. A vásáron bemutatásra kerülő áruk a következő 18 csoportban kerülnek elhelyezésre.

1. üveg, porcellán, majolika és anyagipar, 2. norinbergi játékok és díszművek, 3. nemesfémárak, iparművészeti munkák, 4. papírárak és irodafelszerelések, 5. grafikaipar és könyvkiadás, 6. textilárak és ruházati cikkek, 7. bőrárak, cipők és cipészkelekek, 8. fa és bútorigar, 9. finom acél és fémárak, látszerész ipar, 10. vas és fémárak, 11. villamosági ipar, 12. világítási eszközök, 13. közlekedés, szállítás, 14. vegyészeti ipar, 15. gummiárak, 16. élelmiszerek, 17. építőipar, 18. őstermelés. A folyó évi vásáron külön borászati csoportot is fognak rendezni, amelyen a magyar bortermelőknél kívül bel és külföldi bor kereskedők és pezsgőgyárosok vesznek részt. A vásárra még lehet jelentkezni, mert a kiállítás rendezése minden módon alkalmat kíván nyújtani a magyaripar termékeinek bemutatására. A vásárral egyidejűleg tartja az Országos Magyar Iparművészeti Társulat is 40 éves fennállása alkalmával igen szépnek ígérkező jubiláris kiállítását.

A vásár tartama alatt az összes magyar vasutakon, valamint a M. F. T.-on és a Dunagőzhajózási Társaság vonalain 50 százalékkal olcsóbbá lehet utazni. A menetdíj kedvezmény csak a vásári igazolványok alapján vehető igénybe. A vásári igazolványok tulajdonosainak a vásár összes területeire tetszés szerinti időben díjmentes belépést is biztosítanak. Vásári igazolványokat a vásár irodájában és az összes vásári képviselőknél lehet beszerezni.

**Elpusztíthatatlan**  
**Rába szekérek**  
és  
**híató Gummikerekek**  
**RIESZ HENRIK**  
KOCSIGYÁR.

## Megvizsgálják a Lédererné elmebeli állapotát.

A vizsgálóbíró elrendelte Léderer Gusztávné elmebeli állapotának megvizsgálását. Dr. Minich Kálmán és dr. Németh Ödön törvényszéki orvos szakértők a napokban kezdik meg a rablógylóssággal terhelt

asszony elmebeli állapotának megvizsgálását.

Lédererné különben mindég csak az ura iránt érdeklődik. Hétfőn különben szembesíteni fogják vele.

## A csehek nem engedték az apja koporsójához.

Komárom, jan. 30. Gönyű komárommegyei községben elhunyt Kucsera Mihály kisbirtokos, Budapesten élő fia Komáromban kísérelte meg az átkelést, hogy apja temetésére menjen, azonban a cseh hídfő-

ről visszaküldték. A fiu erre átkelt a Dúnán, ahol kocsi várta az apja végtisztességére igyekvő fiut. De innen is vissza kellett fordulnia, mert a csehek nem engedték át apja koporsójához.

## Holnap lesz a farsangi görbe éjszaka.

A debreceni újságírók által holnap, vasárnap este a Bika dísztermében rendezendő farsangi görbe éjszaka iránt nagy érdeklődés irányul meg. A páholyokat már hetekkel ezelőtt lefoglalták, így sajnos, a rendezőség páholyt már nem tud rendelkezésre bocsátani, pedig főleg eziránt érdeklődik a közönség és naponként igen sokan jelentkeznek páholyért. A rendezőség figyelmébe ajánlja az előkelő publikumnak, hogy az első és másodrendű ülőhelyekkel is zavartalanul lehet élvezni az előadást. A kabaré után pedig a kisteremben terített asztalok várják az előkelő közönséget és es éjjelkor ott bárszerű előadás és parkettánc lesz.

Egyébként zavarlanul lehet természetesen a nagy bálermet is felkeresni. A kisteremben asztalokat előre lehet foglalni a bika portásánál vagy a rendező bizottságnál.

A szépségverseny győztesét tudvalevően bálkirálynőnek kiáltják ki és megkoronazzák a Frici kalapszálon által készített pompás farsangi koronával, amely látható a kalapszálon főtéri kirakatában.

A szépségverseny és táncverseny győztesének értékes ajándékot oszt ki a rendezőség. Azt annál inkább megteheti a rendezőség, mert a ke-

reskedők és iparosok sietnek ebben a tekintetben segítségére.

Lófkovits Arthur és társa Debrecen legrégibb ékszerkereskedője cége két darab drága gyűrűt bocsátott rendelkezésre. Ezeket a budapesti magyar művészeti múzeumban készítette. Az egyik valódi emlitett kő, a másik rýseprasz kővel van kirívva. A gyűrűk iparművészeti kézimunkák. Ugyancsak a Lófkovits cég adott egy gyönyörű kina ezüst ékszer tartót marványlapon.

Gold Sándor elektrotechnikus és orvátviteli vállalat amely a város egyik legrégibb cége, egy pompás díszlámpát bocsátott rendelkezésre, amely óriási értékű.

A világítási vállalat a dísztermet színes lámpákkal szerelte fel, amely maga is látványosságot fog képezni.

A kereskedelmi és Iparkamara felterjesztésére, amelyben a debreceni hólgyódrások ipartestületének a városi sárnap munkaszünet felfüggesztését kérte, a kereskedelmi miniszter helyt adott. Az erről szóló leirat ma érkezett meg az Iparkamarába, mely szerint a helybeli női fodrász mesterek vasárnap délután 4 órától 10 óráig üzleteiket nyitva tarthatják.

## Gazdasági Akadémia lesz a hivatalos neve a Pallagi pusztának.

Dr. Vargha Kálmán igazgató beadványa a tanácshoz.

Dr. Vargha Kálmán a Gazdasági Akadémia igazgatója azzal a kérelemmel fordult Debrecen város tanácsához, hogy járuljon a város ahhoz, hogy a Pallag pusztát elnevezés helyett mindenütt „Gazdasági Akadémia” elnevezés használtassék.

Vargha Kálmán igazgató kérését azzal indokolta, hogy a Gazdasági Akadémia közigazgatásilag ugyanis Debrecenhez tartozik, vasúti állomása Gazdasági Akadémia nevet visel és a kétféle elnevezés igen sok zavart okoz, azzal is inkább, mert az akadémia után következő állomás már „Pallag pusztá” elnevezéssel bír.

A városi tanács mérlegelte Vargha Kálmán igazgató kérelmét s rövid

úton megkeresi a posta igazgatóságot, hogy nincs-e valami akadálya a névesedésnek. Bizonyára a posta-igazgatóság nem talál semmi akadályt a névesedésben. Ha nincs akadály, a változás néhány napon belül megtörténik.

A névváltoztatás annál is indokoltabb, mert a Gazdasági Akadémia nem is történelmi Pallag területen fekszik, hanem az egykori Monostor területén fekszik.

## A pénzügyminiszter rendelete.

Budapest, jan. 30. A mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállására fejében fizetendő árat a pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértésben február 1-én métermázsámként 580 ezer koronában állapította meg.

## A gazdák gróf Dégenfeld József mellett.

Debrecen város törvényhatóságának többségi pártja tegnap délután bizalmas értekezletet tartott a városháza kitanácsstermében Nagy József kir. tanácsos nyugalmazott pénzügyigazgató elnöke alatt.

Ezen az értekezleten a közgyűlés tárgysorozatán szereplő ügyeket beszélték meg és leszögezték álláspontjukat.

A kiszivárgott hírek szerint a bizottsági állások betöltésénél a gazdák vezető emberei egyértelműleg amellelt foglalt állást, hogy gróf Dégenfeld József bizottsági tagot újból megkell választani a jog és pénzügyi bizottságba.

A gazdák vezető emberei hangsúlyozták, hogy a város a választással magát tiszteli meg és a gazdák így róják le haláljukat a kiváló férfiu iránt.

Másfelől Márk Endre hívei is erősen sikra szállanak jelöltjük mellett. A mai közgyűlésen erős küzdelem fog folyni a két férfiu megválasztása körül.

## A gyujtószer adó.

Budapest, jan. 30. A kormány felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy a gyujtószereszközök használt tüzkő után, a gyufa után mindenkor fizetendő gyujtószer adó és kincstári részesedés tételének figyelembe vételével gyujtószeradót és kincstári részesedést szedjen. A gyujtószer adót és kincstári részese dést a pénzügyminiszter a már szabadjárgalomban levő készletek után is pótlólag beszédheti.

Mint értesülünk, a tüzkő után fizetendő további rendelkezésig aranykorona értékben kilogrammonként 400 koronába állapították meg.

## Debrecenbe hozták a nagystíli szélhámosnőt.

Több rendheli család és a családi állás ellen elkövetett büntetett helyezették vád alá.

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni rendőrség által körözött Spiegel Rozáliát a miskolci rendőrség tartotta letartóztatásban.

Ez a nagyszabású szélhámosnő, mikor elfogták, veronállal megmérgezte magát, de észrevették és a mérget immunizálták.

Tegnap aztán Debrecenbe hozták az igénytelen, egyáltalán nem szép, viharos múltú nőt, aki Debrecenben 3—4 öregedő urat is megtudott szédíteni.

Ez a Spiegel Rozál Szin községben ellonta a katolikus plébániáról a peccsétet és keresztlevelet akart hamisítani, persze jó pénzért.

A rendőrség megkezdte a szélhámosnő kihallgatását, ez valószínűleg napokig fog tartani, mert sok bűn esetelekményvel vádolják.

**Jelmezruhák**  
kaphatók  
**kölcsön**  
laborfalvi Márkos Louise  
angol és francia női divatszalon-  
jában, — Birkócsai uccsa 41. szám

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban: Nagytemplomban prédikál Keresztury József, d. u. 5 órákor Seress Béla. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Perpéthy Ferenc, d. e. 11 órákor dr. Révész Imre, d. u. 2 órákor Marton Sándor. Kosuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Szele György, d. u. 5 órákor Perpéthy Ferenc. Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Varga Jenő, d. u. 2 órákor G. Nagy Béla. Ispotályi templomban d. e. 10 órákor prédikál G. Nagy Béla, d. u. 2 órákor Perpéthy Ferenc. Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál Kovács János, Nyilas telepen d. u. 3 órákor prédikál Magyar Bertalan. — Tanyák: Bánkon Siposs Imre, Köselyszegen Nagy Lajos, Vedres-dűlön Gulyás Károly.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 1-én, vasárnap d. e. 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. (Offertorium.)

**Előadás Debrecen multjáról.** Vasárnap délután 5 órákor folytatja előadását dr. Ecsedi István tanár Debrecen multjáról a Gazda-kör nagytermében. Ez alkalommal Debrecen határának kialakulásáról fog előadni.

**Elhunyt urnő.** Antalffy József debreceni elnyösen ismert könyvkereskedőt, Antalffy Ferenc könyvkötőt súlyos vesztés érte. Edes anyjuk hunyta örök álomra szemeit, aki eddig a család becézett szemefénye volt. A gyászborult Antalffy család a szomorú esetről az alábbi jelentést adta ki:

Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legforróbban szeretett és felejtethetetlen jó édesanyunk, nagyanyánk, testvérünk és rokonunk: **Üzv. id. Antalffy-Ferencné sz. Dézsi Juliánna**, áldásos életének 76-ik évében folyó hó 29-én, éjjel 11 órákor, hosszú betegeskedés, de 5 napi súlyosabb betegség után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét február hó 1-én, vasárnap délelőtt 11 órákor fogjuk az ev. ref. egyház szertartása szerint a róm. kath. temető kápolnájából a róm. kath. temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességetek telre rokonainkat, jóismerőseinket és barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. január hó 30. Drága, jószágos lelked szeretete bennünk örökké élni fog! Szerető gyermekei: Ferenc, Gyula, József nejjével Petách Irénnel és kis fiukkal Lászlóval, Lajos nejjével Mayer Juliánával és József, Lajos, Ilona és István gyermekeikkel. Testvérei: Dézsi Sándor és neje Vimányi Juliánna, dr. Dézsi Lajos nejjével Dobrzniecky Olgával és gyermekeikkel. Valamint rokonai nevében is a temetést Fehértói temetőben intézte rendező, Degenfeld-tér 4.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** február hó 1-én napján, vasárnap kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órákor a szokásos összejövetelét megtartja. Előadást tart Varjas János orvostanhallgató. „A test tisztasága és rendbe tartása” címmel.

## Árverés.

A külső Czeizing telepen a Tassiféle 220 négyszögletes üres telek 1925. évi február hó 5-én délelőtt 11 órákor a Piac utca 44. szám alatti ügyvédi irodában megtartandó önkéntes árverésen eladatik. Kikiáltási ár 8.000.000 korona.

## Máthéi János

vízvezeték, osztorház és fürdőberendezési vállalata  
Csapó-u. 24. Telefon 321.

## Tárisban repülő rendőrök lesznek.

Páris, jan. 30. A francia rendőrség amerikai mintára bevezetve a páncélos autók és repülő őrjáratok alkalmazását, most pedig a szikratelofont is be akarja kapcsolni szolgálatába. A központi rendőrállomások szikratelofonon összeköttetésben állnak a belföldi állomásokkal és így a lehető legyorsabban kapnak meg a bűnösök személyleírását, valamint egyéb szükséges tájékoztatásokat.

**A debreceni Székely Társaság** 1925. február 8-án, vasárnap délelőtt 10 órákor a Kollégium kistanácsstermben közgyűlést tart. Zargyosorozat: 1. Elnöki megnyitó beszéd. Tartja dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Székely Társaság elnöke. 2. Titkári jelentés. Előterjeszti dr. Tóth Endre királyi közjegyző, a Székely Társaság főtájkára. 3. A pénztáros és számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Megüresedett választmányi tagsági helyek betöltése. 5. Indítványok. 6. Emlékezésed Apácai Cseri Jánosról. Tartja dr. Tankó Béla egyetemi tanár.

**A Leány-klubb estélye.** Február hó 2-án rendező a Kath. Leányklubb a Bika kistermében Calieotestélyt. Az est különös érdekességei lesznek a halász-tátrak. A megjelent közönség szórakozásáról a rendezőség figyelmesen gondoskodik. Jegyek este a pénztárnál kaphatók 15 és 25 ezer koronás árkban.

**A halhatatlan divat.** A női divat sok elképeztő furcsasága között is fura a manapság mindenütt elterjedt baby-frizura, a rövidre vágott haj. Már a falvakban is lehet látni ilyen csőrő nyaku, rövid haju fehér-személyeket, akik mulatságos módon majmolják ezt az ostoba, idegen divatot. Némely nőt ma már alig lehet megkülönböztetni a férfiakról, ha csak azáltal nem, hogy a férfiaknak hosszabb hajuk van. Ez a bold divat — a baby-frizura — nem válogatós. Nem köti magát sem a 20 éves korhoz, em a negyvenhez, egyformán magába bolondítja a fiatalokat is, az öregeket is. Sőt — ahogy az egyik amerikai újságban olvassuk — a matrónákat is. Egy newyorki asszony, Yerkes Elise, aki szőzhét esztendővel ezelőtt pillantotta meg először a napvilágot — szintén kedvet kapott a baby-frizurára. A fel-lábával már a sirban álló, ám szemével még a divatra kacintó matróna — leánya, négy unokája és kilenc felnőtt dedunokája tiltakozása ellenére is — levágatta a haját s be is festette a Newyorkban divatos szőke színre. Yerkes Elise asszony esete azt bizonyítja, hogy a nők mindig nők maradnak s hogy egy évszázadon keresztül szerzett bölcsességük sem tartja vissza őket, hogy bolondságokat ne kövessenek el a divatért. Lehet azonban, hogy Yerkes asszony megmuta az özvegy-séget s szívében új lang gyulladt fel az élet után. Attól tartunk, hogy hódítani akar... Amerikai férfiak, vigyázzatok! Gondoljátok meg, hogy amiként nem mind arany, ami fénylik, azonképpen nem mind fiatal az, aki — baby-frizurát hord!

Tőkörváltás, üvegciszolás, régi ták. rók utátdöntése Sinkovits Béla üvegművelői vállalata. Szív utca 14-16. Telefon 356.

**Philippe-Canard és Saupiquet francia sardiniák**  
Hollandi gouda és eidami, olasz parmezán,  
Sweizli emmenthalli, Gorgonzola sajtok,  
Angolna hordós érkezett  
**CSANAK JÓZSEF K. R.-T.**  
fűszer és csemege üzlete,  
PIAC-UTCA 51. SZÁM  
TELEFON 70.

**A debreceni asztalossegédek** ma, szombaton este a Munkás-Otthon nagytermében tartandó álarcos bála iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Különösen a rendkívül érdekes értékes és díszes jutalomtárgyak kelte-nek nagy feltűnést. Az álarcos bál belépődíja személyenként 25.000 kor. A táncestély este 8 órákor kezdődik s reggel 5 óráig tart.

**Rendkívül nagy a gyermek-halandóság Nyiregyházán.** Nyiregyházáról jelentik: A Stefánia Szövetség gyermekkórház felállítását kérte a várostól. A szövetség kimutatta, hogy Nyiregyházán az egy éven aluli gyermekek közül minden negyedik meghal.

**Kultur-délután a Katolikus Otthonban.** Holnap, vasárnap délután 5 órákor újra kultur-délutánt rendez a Katolikus Otthon. Ez alkalommal dr. Lindenberger János tart előadást „Honnan került kezünkbe a Szentírás?” címmel. Kiss Béla postafőtiszt a magyar posta multját figyelemmel a remek vetített képek kíséretében. A kultur-délutánon belépődíj nincs, mindössze önkéntes adományokat kérnek a rendezéssel felmerült költségek fedezésére.

**Vasárnapi iskola.** Délelőtt fél 9 órákor Diakonissza-Otthonban, Miklós-u. Pacsirta-u., Leány-u., Csonka-u. és Vigkedvő M-u. iskolákban. Délelőtt 9 órákor Csan-u. 9. Nyilas-telepi iskolában a Dézsi-intézetben és a Szécsenyi-u. 4. sz. alatti paróchián. Délelőtt 10 órákor a Homokkerti isk. Délelőtt 11 órákor a Fűvészkerti-u. isk. és délután fél 3 órákor a Nyulas-barakban.

**A Férfi-Liga konferenciája.** Ma, szombaton este fél hét órákor tartja rendező havi ajátatosságát az Eucharisztikus Férfi-Liga a róm. kath. templomban. Konferenciabeszéd is lesz, amelyet Kovács Sándor kap-lán, a Liga vezetője fog tartani. Az ajátatosságon és a konferenciabeszéden a tagok teljes számmal jelenjenek meg.

„Cowboy” háztartási mérleg debreceni lerakata Sesztina Lajos cég-nél.

**Elveszett ridikül.** A Bathányi-utcán elvesztett egy szegény asszony egy ridikült. A maga hadi könyvének kívül egy milliónál több pénz volt benne, mi nem a szegény asszonyé. Ha jószívű, becsületes ember találta meg, adja be Szent Anna-utca 8. sz. alá.

**Betörés a portás szobájában.** A kis Debrecen vendéglő és szálloda portásánál tegnap este hat óra tájban betörő járt. A portás szobájába behatolt és egy bőrszegélyes kabátot körülbelül három millió korona értékben ellopott. Tóth Sándor, a ká-rosult portás panaszára a rendőrség széles körű nyomozást indított meg a betörő után.

## Akin 55 vasuti kocsik ment keresztül.

Egy győri mozdonyvezető veszedelmes kalandja.

Vajky Ferenc segédmozdonyvezető tegnap a győri pályaudvaron az egyik fűtőházból a másikba akart átmenni. Utközben az egyik fagyos sinen megcsuszott és elesett. Mielőtt feltápáskodott volna, sebesen közeledett feléje a 92-es számú brucki tehervonat.

**A mozdonyvezető nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem hasonfekve, teljesen a földhöz simulva, a baloldali sínhez lapult. Így ment rajta keresztül az 55 kocsiból álló vonat.**

A mozdony szerelésére újabb tippus volt, magasabb építménnyel, hogy Vajkyt csak az utolsó kocsiról leelőző lánc sebesítette meg könnyebben.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele vasárnap délután fél 4 órákor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik.

**Bál a zsidó reál-gimnázium javára.** Február 4-én, azaz a jövő héten szerdán este tíz órai kezdettel az Arany Bika szálloda dísztermében nagyszabású bál lesz a zsidó reál-gimnázium javára. Belépő díj személyenként ötevenezer korona. Páholy hat üléses 350 ezer s négy üléses 250 ezer korona a vigalmi adóval együtt. Fővédnök dr. Fejér Ferenc. A vigalmi bizottság elnöke: Mező Ármán.

**A Kálmánisták Templomegyesülete** Veresekara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban. (Egyházi hivatal udvarán, keresztutca.) Ut tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**KALAPOK** férfiaknak velour és filaból FRANKEDZSÉL megvásárolható.

**Zsirosszóda**  
szappanfőzéshez  
garantált minőség, nagyon olcsó  
**STERN**  
fostéküzletében, Bikával szemben  
**Piac-utca 10.**

**Eladó Kalápon**  
15 katasztrális hold  
szántó föld,

tanyával, görével, istállóval. — Nagycsere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 35 méter-mázsa rozsa. Felvilágos tást nyujt dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

## Színház.

Jan. 31-én, szombaton: **Marica grófnő**, operett, bérletszünet.  
Febr. 1-én, vasárnap délután: **Nótás kapitány**, operett, Markovits Andor első fellépte betegsége után.  
Grete — Gyöngyösi Mary.  
Febr. 1-én, vasárnap este: **Marica grófnő**, operette, bérletszünet.

**Tömeges kérésekre közöljük a Marica grófnő operette sláger számának szövegét.**

Szép város Kolozsvar  
En ott lakom a Szamosnál,  
Jöjj hát miért haboznál  
Angyalkám gyere már.  
Légy sorsom, szerencsém,  
Légy a takaros menyecske:  
A szöke Szamosnál  
Kis fészkünk vár.  
A piros reményesség,  
A havasokon fehérség,  
A bércek hegyén, a zöld fenyő erdő vár!

Szép város Kolozsvar  
Majd ott lakunk a Szamosnál:  
Hol minden piros, fehér zöldben jár!

**Minden nap Viola Margittal a Marica grófnő a színházban!**

„Meteorban” szombaton „Anatol a lélekmentő” világláger 9 felvonásban és „Fatty és a fürdő nimfák. Előadások 6 és 8 óraker.

„Meteorban” február 1-én, vasárnap „A száguldó kerék” I. rész. Február 2-án, hétfőn, Gyertyaszentelő baldogasszony napján „A száguldó kerék” II. rész Világláger! Severin Mars főszereplésével! Előadások mind két napon 3, 5, 7 és 9 óraker.

**A Casino művészestélye** iránt megnyilatkozó rendkívüli érdeklődés arra készteti a Debreceni Casino igazgatóságát, hogy ezután kéri a Casino t. tagjait, sziveskedjenek a művészestélyre szóló jegyeiket hétfő estig a Casina irodájában kiváltani, mert a Casino vezetősége a vendégek kényelmes elhelyezéséről akar gondoskodni, tehát már előre tájékoztató óhaját az estélyen megjelenők számára. Mint ismeretes, a Casino hangversenye után vacsora lesz, azután tánc.

**Száz aranykoronás letelepülési engedélyt.** Cergely Jenő a felvidék megszállása óta idegen állampolgár volt. Most a debreceni gőzfürdő gyárhoz nevezték ki, a t-hát folyamodott a városi tanácshoz, hogy települési engedélyt adjon számára. A városi tanács 100 aranykoronáért megadta a települési engedélyt.

**Elhajtották a szekerét.** A rendőrségen panaszt tett br. Györfi Miklósné, hogy nagylegyesi tanyájáról eltűnt a kocsi a két lóval, szekérral. A kocsi azzal indult el, hogy Debrecenre jön, azonban itt hiába várták egész nap. A rendőrség széles körű nyomozást indított meg.

**A Tempomegyesület Vegyeskar tea-estélye** ma este lesz az Aranybika kistermében. A tea-estélyt reggelig tartó tancsművészi koncert. Belépődíj 30.000, a vigalmival együtt. Ezután kérjük mindazokat, kik az estélyre természetbeni adományokat ajánlottak, hogy adományaikat szombaton, azaz ma délután 4—7 óráig az Arany Bika kistermébe sziveskedjenek beküldeni.

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varrónéskolaja  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Belátkozás 9 óráig 1 óráig, d. u. 3—8-ig.

## Borzalmas katasztrófa a hazatért fiuk ünneplésénél.

Egy francia gránát felbontása egész családot borított vérbe.

Gyergyószentmiklósból jelentik: Toporczer József a gyergyószentmiklósi erdőipari vonatok vezetője és felesége két régebben eltávozott fiuknak hazatérését ünnepelték tegnap. A nagyobbik fiu Árpád 24 éves, most szerelt le a katonaságnál, ahol mint lakatos a szikratávirónál teljesített szolgálatot. Lajos a kisebbik 17 éves, Marosvásárhelyről került haza. Árpád hazajövetele előtt egy francia kézigranátot talált, azt magával hozta, hogy egyes részeiből majd öngyújtókat fog készíteni. A szétbontás nem volt könnyű, ezért Árpád harapófogót és kalapácsot használt.

Amikor azonban először ráütött a lazulni nem akoró csavarra, rettenetes detonáció rázkódattatta meg a levegőt. A képek, bútorok, falhulladékok összeomlottak és a sűrű füst, romhalmaz alatt a négy tagu család vérbe fagyva terült el a padlón.

A felrobbant gránát irtózatosan összeroncsolta a szerencsétleneket. Lajos szörnyet halt a szilánkoktól, Árpádot és a szülőket kórházba szállították, ahol az Árpád rövid idő alatt kiszendetett, a szülők életbenmaradásához is kevés a remény.

## Vasuti karambol Kétegyházában.

Békéscsaba, jan. 30. Kétegyháza-ról jelentik, hogy a ma reggel félőtkor Kétegyháza-ra befutó budapesti személyvonat a Békéscsaba felé eső vonalon tolató tehervonat egyik mozdonyába beleütközött, miközben a személyvonat mozdonya hat kocsi és az ottlevő vasuti őrház is összeütközött. A szerencsétlenség következtében két ember meghalt és egy súlyosan megsebesült. Az egyik halott Kiss János kétegyházi lakos.

## Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban az időjárás felhős, enyhe volt. Az éjjeli minimum csak a keleti részekben sülyedt a fagypont alá, míg a maximum több helyen megközelítette a 10 fok C-t. Jelentéktelen esők voltak a Dunántulon. Időprognózis: Esős, szeles, viharos nagyobbra enyhe idő, később változékony.

## A mai tőzsde.

A korona 72.

A mai értéktőzsde ismét csendes volt, nyitáskor ugyan a legtöbb papír a tegnapi zárlati szinten mozgott, sőt egyes keresettebb érték, mint pl. a Ker bank, Rima, Izzó még a tegnapi záró árfolyamánál is magasabban állott, azonban mindjárt a nyitás után kedvezőtlenebb irányzat kekedett felül, amely az árat lassan lemorzsolta, úgy, hogy zárlatkor a kuliszt kivéve ismét 1—2 százalékos árvesztésig állott be. A kulispiac jól tartotta magát. A Rima élénk kereslet mellett 2 százalékos áremelkedést ért el. A vas és bányapiac gyenge volt. Az I. M. bizt. a tegnapi 7 százalékos árnyereséggel szemben ma 8 százalékos veszített árfolyamára.

ből kerekén 600 ezer koronát. A forgalom mindvégig csekély volt.

**Zürichi zárlat:** Páris 2805, London 2482 és fél, Newyork 518 és egynyelcad, Brüsszel 2690, Milánó 2156, Hollandia 208,80, Berlin 123 és fél, Bécs 73, Szófia 377 és fél, Prága 1542 és fél, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 845, Bukarest 270.

**Terménytőzsde zárlat:** Az irányzat buzában csendes. Mivel kötés nem jött létre, az árjegyző a buza árát 250z koronával leszállította. Ezzel szemben a tenegri szilárdabb, amerikai jelentés hatása alatt 5000 koronával drágult, Korpa ára 2500 koronával szintén emelkedett.

**Hivatalos árak:** 76 kilós tiszavidéki buza 625—27 és fél, egyéb 622 és fél, 625, 77 kilós tiszavidéki 630—32 és fél, egyéb 627 és fél, 630, 78-as tiszavidéki 635—37 és fél, egyéb 632 és fél, 635, rozs 530—35, tak. árpa 400—420, sőtárpa 490—515, köles 295—315, zab 420—30, tengeri 315—20, korpa 255—260, lóhere nagy arankás 2610—2810.

**Népszövetségi kölcsön:** 62500—62750  
**Ferencvárosi sertés:** Nyíltvasári maradvány 1172 sertés, 20 süldő. Erkezett 205 sertés, eladott 80. Árak: könnyű 19—21000, nehéz 21500—23000 a zártvásáron nem volt forgalom.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:** Angol font 34400—347000, cseh korona 2120—2140, dinár 1153—1173, dollár 5 dollárosnál nagyobb 71580—72160, kisebb 71480—72160, francia frank 3900—3920, hollandi forint 28725—28975, lei 360—371, leva 513—519, lira 2975—3005, belga frank 3720—3738, osztrák korona 101,50—102,00, dán korona 12830—12960, svájci frank 13800—13940, svéd korona 19150—19300, norvég korona 10830—10990, márka 16935—17085, lengyel márka 13740—13880, Amsterdam 29025—29175, Belgrád 1173—1179, Berlin 17135—17225, Bukarest 369—371, Brüsszel 3740—3758, Kopenhága 13030—131000, Krisztiania 11030—11090, London 345000—347000, Milánó 2995—3011, Newyork 72050—72410, Páris 3900—3920, Prága 2140—2152, Szófia 518—520, Stockholm 19400—19590, Varsó 13840—13910, Bécs 101,50—102,00, Zürich 13900—13970.

Valódi garantált Angol férfi és női

## Ruhaszövetek

a legdivatosabb színek és mintákban megérkeztek, araink a legversenyképesebbek, miről a t. vásárló közönség vételkötelezettség nélkül meggyőződhet.

Raktáron van még: vászon, chifon, zefir, karten stb.

## TEXTIL-ÁRUDA

Péterfia-laktanya, Honvéd utca 1. (Uccai bejárat.)

## Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki hercalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Lapos és mély tányérok, dupla-erős, eltörhetetlen porcellán-tányérok, csészek, vizes és borospoharak, likőrös készletek stb. nazvászári árban tehát a legolcsóbban kaphatók.

Az Ingóságközvetítőnek a főreklése, hogy mindent a legolcsóbban és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett adjon. Lehetővé teszi tehát elsősorban a kisembereknek a fixfizetésű alkalmazottaknak, hogy végre valahára betudják szerezni azokat a nélkülözhetetlen közzükségleti cikkeket, amelyeket eddig fedezni nem tudtak.

Az Ingóságközvetítő éppen ezért részletek is ad: vásznakat, sifonokat, kanavaszaknkat, anezintet, damasztokat; továbbá: evőnövü szalonernitúrákat, hálókat, téli-hálókat, magános ágynakat, szekrényeket, könyvszekrényeket, sté-látskat, komótokat, tükröket, mosdókat, székeket, konyha, férfi ebédli és sörösasztalokat, vilany-lusztereket, varróépeket, hencsereket, divánvokat, konyha-szekrényeket, festményeket, szent kénsket, ingázókat, férfi és női ruhákat, télikabátokat, tornvös és asztalszőrokat, kályhakat stb.

Nazv választék van csodaszép kézi festésű virázcseréntartókban, ninnekben, vázáknban, mezőkövésdi terítőkben, gyermekjátékokban, régi óráknban, régi könyvekben és más alkalmi és névnapai ajándékoknak alkalmas tárgyakkban.

Ruha, haj, fényvázos kefe és surolókefék négyezer koronától kezdve kaphatók, a nagyon kedvelt amerikai mosdószappan darabja csak négyezeröttszáz korona.

Elvállalunk részletfizetésre való eladásra is mindennemű ingóságot. Ha tehát bármit eladni akar, forduljon az Ingóságközvetítőhöz.

Jól ismerje meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp forduljon az Ingóságközvetítőhöz. A legolcsóbb beszerzési forrás.

Pénc- és szivartárcák, női táskák, bőrszí és selyemből. Jelvények: Bórdiss-Davidházy Kálmán könyvtárcsák művek Dávidházy Kálmán és szobryi r. t-nál, Debrecen, Fűvészker-t 9.

**Kitűnő férfi fehérmunkák Frank Edénél**

**SZIREK ANDRAS**  
elcsórondó uri- és egyenruha szabósága  
Asgol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruháztól sapkáig raktára.  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5-09.

**FEJFÁJÁS,**  
gátha, szédülés, kábultság ellen legjobbat  
**Antidol**  
Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag.  
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 2700.  
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

**Mitli Tivadar**  
m. kir. udvari szállító  
Budapest, V. Dorottya-u. 14  
Porcellán és üvegáruk.  
Étkész, kávék, teák és üvegtálcák, mosdókészletek és egyéb használati, valamint dísz tárgyak dus választékban.

**Kölcsönöket** árura, váltóra, ingatlanra folyósít.  
**Kosztpénzt** heti kamatra elfogad.  
**Buzát** kamatra átvesz és elhelyez.  
**Dr. Balázs Jenő** bankháza Piac-utca 89. szám

**Gyárhelyiség,**  
 bármily üzemi  
 célra megfelelő  
**azonnal eladó**  
 Czim a kiadóhivatalban.

### Árverés.

A néhai Ugrai Antalné összes ingóságai: butorok, ruha és ágyneműek, edények 1925. évi február hó 3-án, kedden délután 2 órakor Nyilas telep, Kossuth Lajos ucca 12. szám alatt nyilvános magánárverésen a legtöbbet ígérőknek eladatnak. Tárgyak megtekinthetők ugyanott. Ugyanott a ház is eladó beköltözhető lakással.

## FIGYELEM!

**A Máv. Fogy. Szöv.**  
 a legolcsóbb beszerzési forrás  
**Méliusz-tér 3. szám alatt.**

Tegyen egy próba bevásárlást, akkor meg fog győződni!  
 Liszt-áraink a legolcsóbbak.  
 Fajberaink a legjobbak, legolcsóbbak.  
 Füstölt szalonna 37.000, Zsir 35000  
 A megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

## „TÚZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.  
 Telefon 2352.

Mázsánként 102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkisebb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszentet, üzemi szentet, bányai kőszentet és mosott kőszentet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknél, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

## Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal **legolcsóbban** beszerezhetők a

**„MERINÓ”** Posztókereskedelmi R.-T.

gyári lerakatában

**Piac-utca 49. szám alatt.**

Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

## Vadbőröket

a legmagasabb napi árral

**veszek.**

Rókat nyestet, vadmacskát, nyulat készítek. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrme-árak kaphatók.

**KÖVÁRY** szücs, Piac ucca 42. Pannónia-szálló udvar.

## Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt  
**100 ezer korona.**  
**TAKÁCS** műtermében,  
 Csapó-utca 16. szám.

## Csapó-utca 67

**Rálint József**  
**ASZTALOS**

raktáron tartja saját készítésű keményfa butorait.

## Hölgyek! Urak!

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon

**TEGDES**-hez, Péterfia 42.,

hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat

**Csapó-utca**  
 72. cipész üzlet berendezéssel átadó. Értekezhetni fűszerüzletben. 1782

**Különbejárati**  
 jól butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással is. Cim a kiadóhivatalban. 1826

**Bejárati**  
 ajánkozik 1-re bizonyítvánnyal akár egész napra. Cim a kiadóhivatalban. 1833

**2-3 szobás**  
 lakás hozzávaló helyiségekkel kiadó csekély lelépéssel. Cim a kiadóhivatalban. 1835

**Középkora**  
 nyugdíjazott övönő ajánlkozok magyar uri családhoz kisebb gyermekek mellé nevelőnőnek kevés fizetéssel, csak jó bánásmódrá reflektálok. Cim a kiadóhivatalban. 1831

**Figyelem!**  
 Részletfizetésre topolyabeteles keményfa háló, — ebédlik és mindenféle butorok a legutányosabb árrakon kapható. Hatvan utca 63., Lovász. 1785

**Atadó**  
 italmérés, lakás és nagy boros pincevel, esetleg más üzletnek alkalmas. Árpád-tér 10. vendéglő. 1735

**Ha lőt akar,**  
 akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legolcsóbbat kapja angyarban vagy áruban Földvári Debreceeni Állás elektrotechnikai gyárában. Széchenyi utca 58. Telefon 168. 119

**Tea-rumok**  
 áruvezető és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

**Óra**  
 és ékszer javítások szakember. Ióttalással készítenek Stasszik és Blattner órák és ékszeresek. Csapó-utca 12. sz. 956

**A legjobb**  
 aromás, zamatos kávék frissen pörkölt Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180

**Likőrök.**  
 a legjobb svájtmanyan, édesített italok: Kozmórákoszárkörte, vanília, unikum stb. áruvezető és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

**Pénzkölcsönt**  
 főbrletit lakást, ingatlanadást-vételt közvetít Hock iroda. Szentanna név. Telefon 14-76. 4

**Király**  
 kávéi mégis a legjobbak. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám.

**Egy**  
 dynamó 5 volt 3 amp, egy asztali, egy fli induktoros házi telefon eladó. Cim a kiadóhivatalban. 96

**Likőrök.**  
 a legjobb svájtmanyan, édesített italok: Kozmórákoszárkörte, vanília, unikum stb. áruvezető és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

**Pénzkölcsönt**  
 főbrletit lakást, ingatlanadást-vételt közvetít Hock iroda. Szentanna név. Telefon 14-76. 4

**Király**  
 kávéi mégis a legjobbak. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám.

**Egy**  
 dynamó 5 volt 3 amp, egy asztali, egy fli induktoros házi telefon eladó. Cim a kiadóhivatalban. 96

**Likőrök.**  
 a legjobb svájtmanyan, édesített italok: Kozmórákoszárkörte, vanília, unikum stb. áruvezető és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

**Pénzkölcsönt**  
 főbrletit lakást, ingatlanadást-vételt közvetít Hock iroda. Szentanna név. Telefon 14-76. 4

**Király**  
 kávéi mégis a legjobbak. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám.

**Egy**  
 dynamó 5 volt 3 amp, egy asztali, egy fli induktoros házi telefon eladó. Cim a kiadóhivatalban. 96

**Goznao**  
 kimérve és áruvezető nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám 119

**Pénzkölcsönt**  
 házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítőbank. Piac-utca 42. 1267

**Téglát**  
 kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan utca 53. Telefon 7-28. 1385

**Árnyékos**  
 örkölő seprő, barack, citrón, fűzött kiténő nálinkák kedvező árban. Áruvezető, kimérve és poharanként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

**Herkules**  
 tűzifa telen és szén rak-tár Károly Ferenc József út 10. szám. 1

**D iványt**  
 henteset, madracot jutányosan beszerezhetők — Szentpéteri kárpitosnál. Piac-utca 75. iavitásokat vállal. 7

**A kávé**  
 Királynál a voró előtt pörkölt. Dégenfeld-tér 11. szám 114

**Gyümölcsök**  
 lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hecserli) cukor-sárga, kiténő minőségűek Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 4

**Régi**  
 jöhrnevű vendégő, fűszerüzlettel, 3 szobás modern lakással, kuglizó, nagy udvarral bérbe adó, berendezés, felszerelés eladó. Honvéd és Libakert utca sarok. 1805

**Egy**  
 különbejárati butorozott szoba kiadó Bercesényi 46. 1843

**Butorozott**  
 szoba hálgatóknak — vagy garzonnak Kollégium mellett kiadó. — Hüvelyes 6. 4848

### Kereslet

**Jól bevezetett**  
 üzlethez társ vagy társnőt keresek ajánlatok a Debreceeni Ujság kiadóba „Kettőszázmillió” jellegű. 1823

**Kertész**  
 szakképzett a kertészet minden ágában, állást keres, jobb uradalmi gazdasági vagy haszonkertészet vezetésére. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 1778

**Megbízható**  
 jó lelkű nő gyermek mellé keresek. Jelentkezhetni délelőtt 10—12-ig Piac-utca 10. földszint 1. 1815

**Aranyat**  
 ezüstöt, brilliánsot, hamis fogat veszünk. Stasszik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 956

**Aranyat**  
 ezüstöt, brilliánsot, hamis fogat veszünk. Stasszik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 956

**Aranyat**  
 ezüstöt, brilliánsot, hamis fogat veszünk. Stasszik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 956

**Aranyat**  
 ezüstöt, brilliánsot, hamis fogat veszünk. Stasszik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 956

**Aranyat**  
 ezüstöt, brilliánsot, hamis fogat veszünk. Stasszik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 956

**Aranyat**  
 ezüstöt, brilliánsot, hamis fogat veszünk. Stasszik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 956

**Aranyat**  
 ezüstöt, brilliánsot, hamis fogat veszünk. Stasszik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 956

**40—50 millió**  
 koronát kölcsön vennék havi törlesztésre. Irásbeli megkeresése „50 millió” jellegre a kiadóhivatalba kérék. 1750

**Tanuló**  
 leányok felvétetnek — Kohn Sarolta divatteremben, Piac-utca 58. I. emelet. 4850

**Faragó-u.**  
 20. szám alól kiszökött egy darab 10 hónapos fekete koca süldő, penetek reggel. A megtalálót kérem a város istállóba behajtani. 4847

**Szürke**  
 rüdküldm, kézimunkámal elhagytam kérem aki megtalálja Tekei 55 sz., eljuttatni. 1839

**Elveszett**  
 egy brilliáns függő a posta épületől Király-utca 5 számú házig. Megtaláló szép jutalmat kap. 1834

**Eladás.**

**Eladó**  
 a város alatt sámsoni útfélen, balkéz felől első dűlőben, Bellegető 27—b. sz. 5 kat. hold föld, tanyaépülettel. Értekezni ugyanott lehet. 1779

**Eladó ház.**  
 Azonnal beköltözhető három szoba, egy konyha, nagy pince. Csillag ucca 80. szám. 1832

**Bérház**  
 magánház beköltözhető eladó, kisebb budapestivel cicserélhető. Vevők, közvetítők (megbízatás kizárva) címet kiadóba kérem. 1828

**Eladó**  
 fehér gyermekocsi és se-lyem báli ruha. Nyomatfó-ucca 8. 1844

**Ház eladó**  
 félemeletes, beköltözhető 4 szoba, konyha, speiz, pince, villany, vízvezeték. — 220 millió. Csi lag 56. 1526

**Eladó**  
 Mindentféle butorok jutányosan. Szentpéteri — Széchenyi-utca 8. 8

**Eladó**  
 gázkályha, szoba vagy iroda helyiség fűtésére igen alkalmas és kényelmes. 1764

**Eladó**  
 házhely az Apaffi utcában, jutányos árban megvehető. Értekezni Homok utca 50. 1804

**Jó menettel**  
 fűszerüzlet forgalmas — helyen eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1729